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Iparfejlesztés.
Kassa, május 2.

Mindinkább általánossá lesz az a 
meggyőződés, hogy az ország teljes 
függetlenségét gazdasági téren kell 
előkészíteni, s hogy a gazdasági élet 
factorainak megizmosodása jelentős 
lépést képez azon cél felé, amely ki- 
irthatatlanul él minden magyar hazafi 
szivében.

Mindinkább áthatja a gondolkodó 
elméket annak tudata, hogy a sza­
badságot, a szabad intézményeket, az 
állami függetlenséget, csak gazdasági­
lag erős nemzetek képesek kivívni és 
megőrizni.

Örvendetesen tapasztaljuk, hogy a 
gazdasági fejlődés és megizmosodás 
előmozdítását az illetékes tényezők, 
kormány és társadalom egyiránt szi­
vükön viselik s hogy komolyan töre­
kednek betölteni azokat a hézagokat, 
amelyek ipari termelésünk terén oly 
számosak.

Átérzi mindenki, hogy minden 
egyes betömött rés, elzárja azokat a 
csatornákat, amelyeken keresztül or­
szágunk életereje egy idegen államba 
özönlik, s gazdagítja azokat, akik ős 
ellenségei nemzetünknek, ezeréves 
szabadságunknak.

Általános a vágy és törekvés, hogy 
löldmivelésünk fejlesztése mellett ki­
váló gond fordittassék ipari termelé­
sünk fokozására, ami egyik legfon­
tosabb tényezője leend gazdasági 
erőink megizmosodásának, ami hasz­
nára válik a gazdának s felszabadítja 
a magyar kereskedőt azon hűbéri vi­
szony alól, amelyben az osztrák gyá­
rosokkal szemben áll, s amely függés 
kereskedelmünk nemzeti irányú fejlő­
dését nagy mértékben akadályozza.

Az iparfejlesztés szempontjából, 
de különösen városunk gazdasági 
életében jelentékeny mozzanat a győri 
bőrdíszmű részvénytársaságnak kassai 
alapítása, amely széles keretekben a 
bőrönd-ipart fogja meghonosítani, — 
egy oly iparágat, amely az országban 
gyáriparszerüleg eddig kultivalva 
nincs.

Ezen gyár üzeme bizonyára csök­
kenteni fogja az ilynemű osztrák 
áruk beözönlését, munkát, keresetet 
nyújt a lakosság széles rétegének.

Ezen alapítás városi támogatása, 
örvendetesen bizonyítja, hogy a köz­
gyűlés érzékkel viseltetik az ipari ér­

dekek fontossága iránt, s hogy a 
helyzet magaslatára emelkedve, tuda­
tában van annak, miszerint Kassa 
városa csak iparának fejlesztése utján 
Joglalhatja el ismét azt a jelentékeny 
pozíciót, amely öt földrajzi fekvése s 
történelmi múltja alapján méltán 
megilleti.

Elismeréssel adózunk tehát a vá­
rosi közgyűlésnek ez ügyben hozott 
határozatáért, de elismeréssel kell 
megemlékeznünk arról is, hogy ezen 
alapítás lehetőségét elsősorban a kas­
sai pénzintézetek egy részének támo­
gatása biztosította, a részvénytőke 
jegyzése által.

Sajnos ezen elismerésünket csak­
is a részvények jegyzésében részt­
vevő pénzintézetekre terjeszthetjük 
ki, ellenben jogos megütközésünknek 
kell kifejezést adni a felett, hogy tel­
jesen távol maradt ezen akciótól a 
helybeli intézetek egy része és az a 
fővárosi pénzintézet, a Magyar Álta­
lános Hitelbank, amely itteni fiókja 
utján, Kassán jó üzleteket csinál, — 
megyei és városi betéteket készséggel 
elfogad — akkor pedig, amidőn vá­
rosi közérdeket kell támogatni — 
távollétével tündöklik.

Ezen meg nem indokolható kö­
zönyösség különös világot vet ugyan 
azon intézetek vezetőire s azok szűk­
keblű felfogására azonban nem ké­
pezte akadályát a közérdekű alapítás 
létrejöttének s a többi kassai intéze­
tek céltudatos közbelépésének, ame­
lyek nemcsak a kölcsön és betétüzletet, 
hanem a közgazdasági élet fellendü­
lését is a pénzintézetek feladatául te­
kintik.

Újból hála és elismerés azoknak 
a tényezőknek, akik szivükön viselik 
városunk ipari érdekeit.

Legyen ezen első alapítás kez­
dete egy uj korszaknak, kiindulási 
pontja Kassa város ipari fejlődé­
sének. I

Kassa város közgyűlése.
Nagygyár alapítás.

Ismét a kényszerhelyzet.
Lanyha érdeklődés kisérte a törvény- 

hatósági bizottság csütörtök délután megtar­
tott közgyűlését, amelyen Szalay László fő­
ispán elnökölt.

A közgyűlés lefolyása a következő:

Havi jelentés.
Kriebel Edgár városi főjegyző felol­

vassa Éder Ödön polgármester havi jelen­
tését. A belügyminiszter jóváhagyta a köz­
gyűlés azon határozatát, mely szerint a 
Rákóczi év a tisztviselők nyugdijában dupla 
esztendőt számit. — Ráth Pétert, a Ksod. 
vezérigazgatóját jubiláris ünnepe alkalmából 
a törvényhatóság küldöttséggel üdvözölte. 
Ráth most meleghangú levélben köszönte 
meg az üdvözlést. — A kavecsányi földeket, 
a város kavecsányi lakosoknak bérbe adta.
— A 111. oszt. kereseti adó kivetési bizott­
ság igy alakult meg : Elnök Blanár Béla dr., 
alelnök Keller Andor, tagok Halmos József 
és Széman József, póttagok Kresz János és 
Wirth József. — A pécsi Kossuth-szobor 
bizottság, szoborleleplezési ünnepre meghívta 
Kassát. Közgyűlési tagok jelentkezhetnek.
— A csermelyvölgyi malomra hirdetett ár­
lejtésen csak egy ajánlattevő volt s az 3600 
koronát ajánlott. Nem fogadta el a tanács.

A polgármester havi jelentését a köz­
gyűlés tudomásul vette.

Tisztviselői inkompatibilitás.
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 

rendeletet aeott ki a városi tisztviselői állá­
soknak pénzintézeteknél viselt állásokkal 
való összeférhetösége tárgyában. — A ren­
delet szellemének megfelelően dr. Szentlé- 
leky Gyula h. polgármester bejelentette, 
hogy a Kassai Népbank r.-t.-nál igazgató­
tagsági állást visel.

A közgyűlés a bejelentést tudomásul 
vette s megengedte, hogy Szentléleky to­
vábbra is viselhesse a Népbanknál elfoglalt 
tisztét.

Az átkelési szakaszok.
A közgyűlés az átkelési szakaszok 

helyreállítására 58.000 K költséget megsza­
vazott, olyformán, hogy ebből 24.000 kor. 
az útalapot terhelje, a többi kölcsön utján 
fedeztessék. A belügyminiszter a határoza­
tot jóvá nem hagyta.

Éder Ödön polgármester ismerteti az ügyet 
s felszólalása alapján úgy határoz a közgyűlés, 
hogy miután az utialaphoz a házipénztár 
16,000 koronával úgy is hozzájárul, méltá- 

í nyos, hogy abból fedezzék a 24,000 koro- 
I nát s ezért a határozatot újból jóváhagyás 

végett felterjesztik a belügyminiszterhez.

A hetedik patika.
Urbány István és Gréf Aladár okleveles 

gyógyszerészek, beadványt intéztek a vá­
roshoz, hogy a 7-ik gyógyszertár felállítá­
sára vonatkozó kérelmüket pártolja. Az uj 
gyógytárt a Deák F.-utca és Rákóczi-körut 
sarkán jelölték meg. A közegészségügyi ta­
nács foglalkozott a kérelemmel s nem java­
solja a hetedik patikát.

Kosztka József dr. a maga részéről nem 
fogadja el a közegészségügyi tanács állás­
pontját. Véget kell vetni annak az állapot­
nak, hogy a gyógyszerészek, kéményseprők 
és kutyapecérekre numerus clausus van, 
mig orvos és ügyvéd, annyi van, amennyi 
ahol gyakorlatra jelentkezik. A jog- 
egyenlőség nevében tiltakozik a megszorí­
tás ellen s indítványozza, hogy a közgyűlés
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hozzájáruljon a 7-ik patika engedélyezé. 
séhez.

Éder Ödön informálja a közgyűlést, 
hogy miniszteri rendelet szerint, öt éven be­
lül meg nem adható az egyszer elutasított 
patika jog kérelem. Urbányi és társát egy 
év előtt elutasították. Az elintézésnek csak 
akkor volna helye, ha egy éven belül a 
helyzet jelentékenyen megváltozik. A hely­
zet azonban változatlan. A polgármester sa­
ját hatáskörében elintézhette volna a kér­
dést, de nem akart felebbezést s ezért vitte 
az ügyet a közgyűlés elé. Miután semmi­
féle indok nincsen a kérelem teljesítésére, a 
közegészségügyi tanács javaslatának elfoga­
dását kéri.

Kosztka : Szavazást kérek.
Szalay elnök: Névszerinti szavazást 

nem rendelhetek el, mert azt az ügyviteii 
szabályzat értelmében 20 tagnak kell kérni.

Maiéter: Felállással szavazhatunk !
Szalay elnök: Meggyőződhettek a bi­

zottsági tagok arról, hogy mindig arra töre­
kedtem, hogy a bizottsági tagok meggyőző­
dése szavazás utján találjon érvényesülésre. 
Addig ne tessék az elnököt bírálni, mig a 
vitát be se zártam.

A főispán emelt hangon tett kijelenté­
sét a közgyűlés megéljenezte. Ezután a fő­
ispán felteszi a kérdést, mire a közgyűlés 
a 7-ik patika engedélyezése iránt a kérel­
met elutasítja.

A Kassa—Hegyaljai vasút.
A Kassa—Hegyaljai helyi érdekű vasút 

részére megszavazott 80.000 korona hozzá­
járulási összeget most folyósítani kell, mi­
után a vasút építése megkezdődött.

A közgyűlés elfogadja az állandó vá­
lasztmány javaslatát, mely szerint a 80.000 
korona Lombard-kölcsön utján fedeztessék.

Egy havi indemnitás.
Az uj városi szervezet tárgyalásának 

eltolása az 1908. évi költségvetés tárgyalá­
sát is elhalasztotta. A tanács ezért egy havi 
költségvetési felhatalmazást kért a közgyű­
léstől.

A közgyűlés az indemnityt május hó 
végéig megadja.

A számonkérőszék.
A most megtartott számonkréőszék kon­

statálta a városi hivatalok túlzsúfoltságát. 
Erre való tekintettel a közgyűlés elhatá­
rozza, hogy a Fegyverház-utcai városi bér­
ház második emeletére költözteti a vízve­
zetéki és csatornázási igazgatóságot, a mér­
nöki hivatalt és a laktanya-felügyelőséget. 
Még pedig ez év október elsejétől.

Félévi közigazgatás.
A közigazgatási bizottság elkészítette 

az 1907. év második feléről szóló működé- j 
sének jelentését. — A közgyűlés a jelentést 
tudomásul veszi. A közigazgatási bizottság 
jelentését a polgármesteri hivatalban köz­
szemlére teszik.

Polgármesterek Kassán.
Éder Ödön polgármester felhatalma­

zást kér a közgyűléstől, hogy az idén 
Hódmezővásárhelyt tartandó nolgármcsteri 
kongresszuson a magyar városok polgár- 
mestereit kongresszus megtartására a jövő 
évben Kassára meghívja.

A közgyűlés miután a város amúgy is 
adós az első imitációval a felhatalmazást 
megadja s igy a jövő évben a magyar vá­
rosok polgármestereit Kassa vendégül látja. I

Böröndárugyár Kassán.
A győri Zollstein és Frankenstein bőr- ' 

díszműáru részvénytársaság, mely Győrött 
a bőrdiszmüárunak hazánkban való meg- ' 
honosítása érdekében sikeres tevékenységet : 
fejt ki, azon célt szolgálva, hogy a bőripart I

NAPLÓ

mint házi és gyári ipart meghonosítsa és 
elsajátíttassa, azon ajánlattal fordult a vá­
roshoz, hogy itt egy bőröndgyárat óhajtana 
alapítani; 120- 160 ezer K. befektetéssel, ha 
a város hajlandó volna telek és gyárépítésre 
húszezer koronát adni azon feltétel ellenében, 
hogy a vállalat 3 éven belül megfelelő gyá­
rat épit, addig mig a gyár felépül, kéri a 
Ferencz József-téri üres kaszárnyának a 
„Tulipán“ céljaira átengedett helyiségeket és 
végül tiz éven át fűtés stb. cim alatt ezer 
korona készpénz segélyt s községi adó és 
vámmentességet. A részvénytársaság Győrött 
külföldi művezetőkkel kezdte meg az üze­
met s egy év alatt kétszáz betanított ma­
gyar iparost foglalkoztat, akik a bőrdíszmű- 
vek készítését háziiparként űzik. A gyár az 
államtól tekintélyes segélyt élvez s most a 
bőröndkészitést is üzembe akarja venni a 
Kassán felállítandó első ilynemű gyárban.

A kassai kamara ez ügyben átiratot in­
tézett a városhoz, melyben a beszerzett in­
formációk alapján ajánlja a cég kérelmét.

Az állandó választmány foglalkozott a 
gyáralapitás tervével s miután az ajánlatot 
igen életrevalónak találta, a kérelem teljesí­
tését javasolja a közgyűlésnek.

Kosztka József az iránt érdeklődik, 
hogy hány munkást kíván foglalkoztatni az 
uj ipartelep és mi van a Tulipán-Egylet ál­
tal létesített bőrárumühelylyel ?

Dell Jenő az ügy alapos ismerője adja 
meg felszólalásában a kívánt felvilágosítást. 
Nagyon életrevaló és egészséges tervnek 
tartja az alapítást. Az uj gyár háziipara 
105—200 embert fog foglalkoztatni. A tuli­
pán-egylet alapította bőrdiszmüáru műhely 
megszűnik.

Éder Ödön kijelenti, hogy a Tulipán- 
Egylet bőrdiszmüárumühelye valószínűleg 
megszűnik, bányavárosnak ez nem érdeke.

Kardos Árpád szerint a bőrdiszmüáru 
műhelyt az uj részvénytársaság átveszi s 
további üzemben tartja.

A közgyűlés ezután a fedezet kijelö­
lése után a kért segélyt és az összes igé­
nyelt kedvezményeket megszavazta s ezáltal 
az uj gyár létesülését lehetővé tette. Ezen 
közgyűlési határozat jellegével lapunk ve­
zető helyén foglalkozunk.

Igen — nem !
A női gazdasági iskola igazgatósága 

400 köbméter bükk és tölgyhasáb tűzifát 
kért ingyen a várostól. Miután Kassa már 
2000 korona pénzsegéllyel támogatja az 
intézetet, az újabb jelentékeny segélyt telje­
sítenie módjában nem áll.

A helybeli bérkocsitulajdonosok a bér­
kocsi állomásokon felállított vízvezetéki csap 
használati dijának elengedését kérték. A 
közgyűlés a kérelmet elutasította.

A kassai kir. tanfelügyelő kéri a várost, 
hogy Abauj Torna vármegye mintájára 
szabályrendeletet alkosson a tanköteles gyer­
mekeknek a nyilvános mulatóhelyektől való 
távoltartása tárgyában.

A közgyűlés megbízta a tanácsot, hogy 
a városi helyzetnek megfelelő enyhébb in­
tézkedésekkel hasonló szabályrendeletet ké­
szítsen.

Uj zeneiskola.
A zeneiskolai bizottság előterjesztést 

tett a tanácsnak, hogy a zeneiskola fejlesz­
tése érdekében kérjen államsegélyt a város 
a kormánytól.

Maiéter István dr. ismerteti az ügyet. 
A városi zeneiskola méretei egyre fejlődnek. 
A növendékek szaporodása ma-holnap szük­
ségessé teszi, hogy uj zeneiskolát építsünk. 
A városhoz akart fordulni e tárgyban a 
zeneiskolai bizottság, de mivel megtudta, 
hogy más nagyobb vidéki városok zeneis­
kolái állami támogatást elveznek, szüksé­
gesnek véli, hogy a város ilyen irányú 
kérelemmel forduljon a kultuszminisztérium­
hoz, melynek jelenlegi vezetője, Appo-
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nyi Albert gróf miniszter nagy kedvelője a 
zenének. A napokben a miniszter kiküldött 
vizsgálóbizottsága Kassára érkezik s az 
első lépést az államsegély ügyében akkor 
a város megteheti.

A közgyűlés elfogadja a zeneiskolai bi­
zottság előterjesztését.

Nyirmüfa eladás.
A városi erdőhivatal előterjesztése sze­

rint 1913-ig 52 ezer köbméter értékesíthető 
nyírfája van a városnak. Miután ezt, tüzelő­
fának nem vásárolja a közönség, az erdő­
ben pedig a lábon álló nyírfa elnyomja a 
többi fa fejlődését, a tanács mint müfát 
akarja értékesíteni a nyírfát. Ilyen irányú 
pályázatot hirdetett, melyre három ajánlat 
érkezett: a zsolnai celulose gyár, hánton és 
vaggonba szállítva köbméterenkint 10 koro­
nát ; Neumann és társa cég ugyanígy 7 K 
20 fillérért; s a pelsőci faipar részvénytár­
saság, mely cipő szegeket csinálna belőle 
háncsostul nyers állapotban G korona 50 
fillért ajánl.

Az állandó választmány zsolnai cellu­
lózé gyár ajánlatának elfogadását javasolja.

Éder Ödön polgármester felvilágosítja 
a közgyűlést, hogy ez kísérlet az erdőmes­
ter részéről. Tűzifának nem vált be a nyír­
fa, most megkísérlik mint müfát értékesíteni.

A közgyűlés elfogadja a zsolnai gyár 
ajánlatát.

Kisebb ügyek.
A belügyminiszter jóváhagyta a Wid­

der Mór-féle alapítvány alapító-levelét. — 
Tudomásul veszik. — Az alapitó szerint 
két tagot, Polinszky Emilt és Blanár Béla 
dr.-t küld a közgyűlés az alapítványt ke- 
zezelő bizottságba.

Halmos Jenő felebbezést nyújtott be 
a Ferencz József-téri laktanya egyes helyi­
ségeinek bérlete tárgyában. Elutasítják. A 
közgyűlés elhatározta, hogy a színház 
hátsó oldalán, a fenyő-parkban és az Er­
zsébet téren illemhelyei állíttat.

A Ludovika Akadémiánál létesített ala­
pítványi helyre a közgyűlés Fertály József 
községi tanító Lajos nevű fiát megválasztja.

A belügyminiszter körrendeletét, a Nu- 
mismatikai Társulat pártolása iránt, tudomá­
sul veszik.

A házi csatlakozások.
A Fried és Adorján csatorna építő cég 

a köteles házi csatlakozások elkészítését, ‘a 
Schvartz, Fried és Kolos mérnök vállalkozó 
cégre átruházta. A szerződést tudomásul 
veszi a közgyűlés, azzal a kikötéssel, hogy 
a munkálatokért a Fried és Adorjáncég fe­
lelős.

Kényszerhelyzet!
A szerencsétlen és viszontagságos kas­

sai vízvezeték és csatornázás, az örökös 
kényszerhelyzetek felháborító láncolata. Any- 
nyi bölcs sáfár intézi ezt az ügyet, mégis 
minduntalan kiderül, hogy baj van a kréta 
körül. Ilyenkor a város, kényszerhelyzettől 
félve, a lehetetlenségekkel határos szerződés 
változtatásokba belemegy. Most is ott 
állunk.

A vízvezetéki forrásfoglalásokat a víz­
vezetéket építő Zellerin cég át akarja ru­
házni a Kitzbichler kassai cégre. Zellerinék 
felszámolásban vannak s ha a város ezt a 
kérelmet nem teljesíti, csődbe jutnak. Pör, 
vagy beleegyezés, kettő között kellett vá­
lasztani. Miután egy pör esélyeitől oka van 
irtózni a városnak, az állandó választmány 
javasolja az átruházást, még pedig az egy­
ségárnak egy koronával való felemelése 
mellett. A polgármester, Göndör Gábor, 
Blanár Béla és Székely-Doby Géza felszó­
lalása után hosszas vitatkozás befejezéséül 
a közgyűlés az átruházást elfogadja.

*

A közgyűlés jegyzőkönyvét hétfőn hi­
telesítik.
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ÚJDONSÁGOK.
Május elseje. A kassai szociáldemok­

rata párthoz tartozó szervezett munkások 
tegnap délután tüntető körmenettel vonul­
tak a Lajos-forráshoz. A munkások az 
Erzsébet-téren gyülekeztek s aztán szakmák 
szerint elhelyezkedve, vörös lobogó alatt és 
a munkás induló éneklése közben vonultak 
végig Fő-utcán. Lehetek 500-an. A Lajos- 
forrásnál népgyülés, majd utánna népünne­
pély volt. Rendzavarás nem történt.

— Gyermekek a színházban. Az Aba- 
uj-Torna vármegyei és Kassai Közművelő­
dési Egylet ma rendezi a második szinielő- 
adást az idegen anyanyelvű, környékbeli 
falusi gyerekek számára. A csöppségek kö­
zül 1300-an ma vonultak fel zászlók alatt 
a színházba. Az előadás délután 2 órakor 
kezdődött s a kassai társulat a csöppségek 
nagy gyönyörűségére a Tündérszerelem lát­
ványos operettet játszotta.

— A hadsereg köréből. A kassai vo­
natkozású májusi előléptetések még a kö­
vetkezők : A 34. gyalogezredben Michel 
Ferenc I. oszt. századossá, Raisz Miksa és 
Hirschhánter Károly II. oszt. századosokká, 
Bosits Károly, Szártory Géza, Csiskó Mik­
lós és Holub Károly főhadnagyokká, Nyomár- 
kay Ernő hadnagygyá neveztetett ki. A 6. 
sz. tüzérezrednél Hellen Gusztáv és lovag 
Ruppert Károly I. oszt. századosokká, Cu- 
rant Oszkár II. oszt. századossá, Tscherni- 
tschek Ottó főhadnagygyá lépett elő. A 6. 
hadtestnél I. oszt. főhadbiztos lett Palletz 
Ferenc, építészeti számtanácsos pedig fing­
iert Vince. A térparancsnokságnál I. oszt. 
százados lett Nosticius Zoltán, a hadapród­
iskolánál főhadnagy Reiner Adolf, a 20. 
egészségügyi csapatnál hadnagy France 
Géza.

— Előléptetések és kinevezések a 
MÁV.-nál. A MÁV. májusi előléptetései 
során a következő kassai hivatalnokok és 
alkalmazottak léptek elő: Szentistványi Attila 
ellenőr a VII. fizetési osztály 1. fokozatában 
300 korona korpótlékban részesült, Gabányi 
Lajos a Vili. fiz. osztály 1. fokozatába, 
Kucsovszky Sándor a IX. fizetési osztály 2. 
fokozatába lépett elő. Szalóky Géza VIII. 
fiz. oszt 3. fokozatába fogalmazóvá nevez­
tetett ki. Előléptek még Kollár Rezső ka­
pus, Kassai János és Keszi Károly értesí­
tők, Beluscsák János, Hudák János, Molnár 
István és Tajdi József váltóőrök, Gulyás 
József, Parkánszkv György és Vachalecz 
János kocsirendezők és Magró Lajos jegy­
vizsgáló kalauz.

— Tolvaj katona. Szilái János nagy­
bányai származású tüzérkatona a hó 1-ére 
a tüzértiszti étkezdébe vezényeltetett szol­
gálattételre. Ezt arra használta fel, hogy 
ez éjjel az étkezde helyiségét feltörte s ab­
ból egy szekrényből 56 koronát, a másik­
ból 110 koronát ellopott. A tolvaj katonát,

aki ráadásul megszökött, most körözi a ka­
tonai hatóság.

I
— A magyar . leszámítoló és 

pénzváltó-bank kassai fiókja ápri­
lis hó folyamán k Fő-utca 53. sz. 
házba költözik át.

— Érdekes lopás a vonaton, fi hó 
30-án Jaszovszki Zsuzsanna déncsfalvi pa- 
rasztasszoyy a kassai búcsúra tartott. A 
legenyemihályi állomáson találkozott 2 ci­
gánynyal és 1 cigánynővel, akik körülvet­
ték és a cigányasszony mellé telepedvén, 
véle beszédbe ereszkedett. E közben érezte, 
hogy a cigányasszotiy mindig jobban simul 
hozzá s ennek dacára még se volt eléggé 
óvatos. Később, de csak közvetlenül a vo­
nat indulása előtt vette észre, hogy az 
időközben sietve eltávozott cigányasszony- 
nyal együtt a szoknyája zsebéből egy zseb­
kendőjébe kötött 3 drb. 10 K-ás arany és 
4 K 90 f aprópénze is eltűnt. A vonaton 
nemcsak a kalauznak, hanem Kovács Imre 
kassai rendőrnek is tett e lopásról jelentést, 
aki a vonaton levő cigányokat kérdőre 
vonta és őket meg is motozta. Egy arany 
és az aprópénz megkerült, 2 aranyat pedig 
Posta János és Hromi György cigá­
nyok, az őket Kassára kisérő rendőr jelen­
tése szerint lenyeltek- A cigányasszony neve 
Marczin Juli. A bűnt. eljárás megindittatott.

— Rövid rendőri hírek. Részegség, 
csavargás és verekedés miatt előállittatott 4 
férfi, 3 nő. — Kristóf Mária cseléd a Fő­
utca egyik házának ablakából a törlő ron­
gyot és pokrócot az utcára kirázta, mely 
miatt feljelentetett és a kih. eljárás ellene 
folyamatba tétetik. — Bacsó János ésSzed- 
lacsek Lajos talyigások az Erzsébet-téren 
összeverekedtek s ez által botrányt okoz­
tak. Följelentésre eljárás folyik ellenük. — 
A városi fogházban 26 férfi, 11 nő, össze­
sen 37 egyén van elzárva. Előállitatott csa­
vargás és tiltott visszatérés miatt Polohár 
Jánosné és Béres Mária, éjjeli csendzavarás 
miatt 1 férfi és Mariscsák István szökésben 
levő asztalos-tanonc.

TÁVIRAT — TELEFON.
A Polónyi— Lengyel-pör.

Budapest, május 2.
A nagy pör tegnapi tárgyalásán 

Polónyi Géza a bizonyítékok ki­
egészítése tárgyában öt és íél órás 
beszédet mondott. Beszéde közben 
Lengyel Zoltán közbekiáltotta: Ha­
zudik ! amiért a bíróság 60 korona 

! rendbírsággal sújtotta. Ma Vázsonyi 
Vilmos mondotta el észrevételeit Po­
lónyi előterjesztéseire. A bíróság még i 
nem határozott a kiegészítés dolgában.

Tűit István meghalt.
Budapest, május 2.

A hires Türr István tábornok ma 
délután 2 órakor meghalt. A halálos 
ágyán Kossuth Ferenc is jelen volt.

A dánosi rablógyilkosság.
Budapest, május 2.

A dánosi rablógyilkosság ügyében 
a tárgyalás még két hétig fog eltar­
tani, mert még sok tanú van hátra .

Justh sajtópöre.
Budapest, május 2.

Justh Gyula képviselőházi elnök a 
„Nap“ ellen indított sajtópörét bocsá­
natkérés folytán visszavonta.

Színház, művészet.
Heti műsor:

Szombaton: Tatárjárás. (Operett.)
Vasárnap: D. u. félhelyárakkal a 

Varázskeringő. Este az operett személy­
zet búcsú előadásául: Tatárjárás. (Ope­
rette).

Hétfő: Utolsó előadás. A drámai sze­
mélyzet búcsúja. Az asszony.

Odry Árpád — Crichton. Második 
vendégjátékául Odry Árpád, a csodálatos 
Crichton szerepét választotta. Ismert alakí­
tása ez, még kassai szinészkedése idejéből 
kedves emlékünk, azóta, hogy nem láttuk 
tőle, Crichton-je tökéletesebben kiforrott, a 
részletekben finomabb, az árnyalatokban 
színesebb és harmonikusabb. Nagy gyönyö­
rűsége telt játékában a közönségnek. Az 
előadás azonban a gyengébb közé tartozik. 
Kedves meglepetést keltett azonban egy 
fiatal leány Szilágyi Róza, aki az egyik 
ladyt játszotta. Otthonos a színpadon, értel­
mesen beszél s beleillik még egy angol fő­
úri szalon szertartásos környezetébe is.

Műsor változás. A ma esti Tatárjárás 
iránt oly nagy az érdeklődés, hogy a szín­
házi jegyek nagyrésze már tegnap elkelt. 
Az igazgatóság erre való tekintettel a Mil- 

í liárdos kisasszony vasárnapra kitűzött elő­
adása helyett, holnap este is a Tatárjárás-t 
adja. Ez egyúttal az operettt személyzet 
búcsúja. A drámai színészek, az Asszony 
cimü színmüvei fejezik be a szezont.

Constantin abbé. Fragó Ödön vállal­
kozott tegnap arra, hogy Ujházy Ede hires 
szerepét eljátsza. A derék művész embernek 
sikerült jelenetei is voltak, alakítása azon­
ban nagy részt Ujházy Ede hatása alatt 
állott.

GYÓGY­
FÜRDŐ.

Sz(‘jt<'siticí>yúlM‘ii. a Kassn-odvrbvrgi vasút fővonalán Poprád- 
ívlka állomástól í)0 [ívre.

Posta, vasút, telefon és csendőr őrs helyben,
Fürdő idény májú s IS-tei szeptember 15-ig.
Rendkívüli sz> n-.ivUirtalmu 21 fokú természetes hévvízzel, mely most újból lett \v- 
gvelmezve és a fürdőtelep tíjmian vízvezetékkel ellátva. Ferii- es női tükörkád­
fürdők masszázsai és hideg gyógymód alkalmazása. Ajánlatos reuma, kősz.vény. isehia ■. 
ideges szivb tjok gyomor!) unit. emésztési bánt álmáknál, verve-geiiys égnél, női bajok­
nál, séit izomhiidüieseknéi. giirvénye < b intalmakná! é- angolkórnál I lülmulhatatlan s 
egyedüli. Szobaár uk naponta 1.20 koronától feljebb. Házi lag kezelt kitűnő, jó. Ízletes

és olcsó ellátás,

A la carte és table d’ hete.
Kié,, é - ulói.bolyom leUemes árengedmény. A landó fürdőorvos. Prospektust kivo­
natra ingven és bérm mt ü küld a filrddg'ondnoksig Gánócz vagy a menetjegy!roda 

Budapest, Vigadó-tér 1 sz.

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 

3-10 m. hossza 
telje* férflmhá- 
hox (K*bét, mui- 
rá* és mellény) 
eletettél, cetté

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 — K.-ért, 
szintúgy felőttászö vetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. stb, gyári árakon kiild a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyári raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
^ Hinták tojren és bérmentve, Q 

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Sieáel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Stakstt, ltttfttlcsébb árak. Óriási választék. 
MiutabA, flerdmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rcttdtRauéi is, teljesen friss áruban.



I

4. oldal. NAPLÓ, Május 3.

Cormick
•ikai sm*-aa*<íei«S$»-<rfiy5S*e

igazgatósága és főraktára:
Budapest, V., Alhotmány-utcza 12-
Knecht B. John igazgató.
Mo Cormick kéweköttt-arató- 
gépeiésmarokrakó-arató- 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény {

*£»=•

« ■

m
mm.

Összes gyártmányainkról szóló ' ntalogusunkat kívánatra bérmentve küldjük.

Jutányos árak. |

E .5.

.2 ~ n

fi

M

Legnagyobb magyar nemzeti

CIRCUS K. LIPOT
KASSÁN, az Erzsébet-téren.

Vasárnap máj. 3-án. d. u. 4 órakor.
nagy családi előadás

fálhelyárak mellett úgy l'i-lnűtlvkin-k mint 
gyermekeknek. — Páholy ülés K 1.50. Zárt­
szék K 1.—. I. hely hü fillér. II. hely 50 

fillér. Karzat 3u fillér.

Este diszműsor.

I -y,Bje soÁupjnp

Vasárnap, máj. 3 án, este 8 órakor
rendes helyárak mellett

köszönő- és búcsú-előadás.
Tiszteletestélye K. Lipót igazgató­

nak. A szezon legjobb műsora.

25 Ml SORSZÁM 25
MtUor Varforcc á la Hyppodrou I'av:<

Buesudöadásom alkalmával kedve« kö­
telességemnek tartom, hogy köszönetét 
mondjak Kassa város nemes müpártolö 
közönségének azon szives pártfogásáért, 
melyben társulatom itt való működése alatt 
,.ug,-ni i. -z silóit Hazafias tisztelettel

K Lipót igaz: at, >

M iM

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok
é v k e z t e k

SCHÜTZ ésTsa
angol uri=szabó céghez

Kassa. Kossuth Lajos-utca *2.

NAPONTA EGY FŐNYEREMÉNY GAED1CKENÉL!
■M*a3®ESA'v5«KnK<.. ir^ JTííVjéS

iiiimái' szállóigévé vált ez a mondás, mert a most befejezet l>. osztály 
alkalmával nem voltlmzási nap.hogy Gaedicke bankház«* Ügy= 
feleit egy főnyereményről nem értesítette volna.

Az eddig elért fenyes eredmény ink utolérhetetlenek

Kisértse meg szerencséjét

GÄEDICSCE bankházában
s Ön bizton »zámithat eredményre!

t Äkmely május hó 21-én és 23-án leszen,
Egész Fél

ajánl mik: 

Negyed
6.— 3.— 1.50

Postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

Nyolcad sorsjegyet 
koronáért.

Naponta egy 

főnyeremény 

Gaedickenél! GASSMCMESmímmKossuth Lajos-u. 11,

0
(0

‘0Naponta egy

főnyeremény 0)
Gaedickenél! *3

lm
Kiadó : Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


